

Из постановления Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 8 сентября 2000 года № 30 (222) “О результатах тематической проверки эффективности использования связанных кредитов правительств иностранных государств, коммерческих банков и фирм, привлеченных под гарантии Правительства Российской Федерации, включая расчеты с федеральным бюджетом пользователя заемных средств”:

Утвердить отчет о результатах проверки.

Поддержать предложение аудитора Счетной палаты Российской Федерации А. Г. Ножникова о направлении представлений Счетной палаты Российской Федерации Председателю Правительства Российской Федерации М. М. Касьянову, руководителям ОАО “Ростелеком” ОАО “Сокол” для принятия мер по устранению выявленных нарушений; отчета по результатам проверки в Совет Федерации и Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, информационных писем в Генеральную прокуратуру Российской Федерации и в Государственный комитет Российской Федерации по строительству и жилищно-коммунальному комплексу.

ОТЧЕТ

о результатах тематической проверки эффективности использования связанных кредитов правительств иностранных государств, коммерческих банков и фирм, привлеченных под гарантии Правительства Российской Федерации, включая расчеты с федеральным бюджетом пользователя заемных средств

Основание для проверки: план работы Счетной палаты Российской Федерации на 2000 год (п. 5.51).

Цель и предмет проверки

проверка эффективности использования связанных кредитов правительств иностранных государств, коммерческих банков и фирм, привлеченных под гарантии Правительства Российской Федерации, полноты и своевременности расчетов с федеральным бюджетом пользователей заемных средств.

Объекты проверки

ОАО “Ростелеком”, ОАО “Роснефтегазстрой”, ОАО “Манежная площадь”, ОАО “Сокол” (Дедовский керамический завод), а также Министерство финансов Российской Федерации и Внешэкономбанк (методом обследования).

Время проведения проверки

с 29 мая по 30 июня 2000 года.

Перечень изученных документов

основные законодательные, нормативно-правовые и иные документы, выполнение которых было проанализировано в ходе проверки, приведены в приложении к отчету (в Бюллетене не публикуется).

По результатам тематической проверки оформлены акты

1. Акт проверки эффективности использования связанных кредитов правительств иностранных государств, банков и фирм, привлеченных под гарантии Правительства Российской Федерации для ОАО “Ростелеком”, включая расчеты с федеральным бюджетом пользователя заемных средств (№ КМ-05-1192 от 5 июля 2000 года). Акт подписан генеральным директором ОАО “Ростелеком” Н. М. Королевым без замечаний.

2. Акт по результатам проверки эффективности использования связанных кредитов правительств иностранных государств, банков и фирм, привлеченных под гарантии Правительства Российской Федерации

Федерации для ОАО “Манежная площадь”, включая расчеты с федеральным бюджетом пользователя заемных средств (№ КМ-05-1018 от 16 июня 2000 года). Подписан Генеральным директором ОАО “Манежная площадь” Ю. Д. Пезвнером и заместителем главного бухгалтера ОАО “Манежная площадь” Н. Д. Болмосовой без замечаний.

3. Акт по факту непредставления информации по запросу Счетной палаты Российской Федерации в РАО “Роснефтегазстрой” (№ КМ-05-1197 от 5 июля 2000 года). Подписан Председателем Правления РАО “Роснефтегазстрой” И. И. Мазуром без замечаний.

4. Акт тематической проверки в РАО “Роснефтегазстрой” эффективности использования связанных кредитов правительств иностранных государств, коммерческих банков и фирм, привлеченных под гарантии Правительства Российской Федерации, включая расчеты с федеральным бюджетом пользователей заемных средств (№ КМ-05-1197 от 5 июля 2000 года, проверка проведена методом обследования).

5. Акт проверки эффективности использования связанных кредитов правительств иностранных государств, банков и фирм, привлеченных под гарантии Правительства Российской Федерации для ОАО “Сокол” (Дедовский керамический завод), включая расчеты с федеральным бюджетом пользователя заемных средств (№ КМ-05-1182 от 30 июня 2000 года). Подписан генеральным директором ОАО “Сокол” В. К. Соколовым и главным бухгалтером ОАО “Сокол” В. Н. Мансуровой без замечаний.

6. Акт проверки во Внешэкономбанке и Минфине России эффективности использования связанных кредитов правительств иностранных государств, банков и фирм, привлеченных под гарантии Правительства Российской Федерации для РАО “Роснефтегазстрой”, ОАО “Манежная площадь”, ОАО “Ростелеком” и ОАО “Сокол” (Дедовский керамический завод), включая расчеты с федеральным бюджетом

пользователя заемных средств (№ КМ-05-1189 от 4 июля 2000 года, проверка проведена методом обследования).

В ходе тематической проверки установлено следующее.

1. Использование связанных иностранных кредитов, привлеченных под гарантии Правительства Российской Федерации для ОАО “Ростелеком”, и состояние расчетов с федеральным бюджетом

Открытое акционерное общество междугородней и международной электрической связи (ОАО “Ростелеком”) осуществляет свою деятельность на основании Устава, зарегистрированного Московской регистрационной палатой № 021.833 23 сентября 1993 г., с учетом изменений и дополнений к нему от 28 июля 1998 года.

По состоянию на 1 июня 2000 года размер зарегистрированного уставного капитала ОАО “Ростелеком” составил 2334376 рублей и разделен на 933750400 акций номинальной стоимостью 0,0025 рублей, в том числе обыкновенных акций - 700312800 шт. и привилегированных акций - 233437600 шт.

Среди акционеров, владеющих крупным пакетом акций: ОАО “Инвестиционная компания связи” - 38 % уставного капитала; ЗАО ИНГ БАНК (Евразия)/ИНГ Депозитарий - ING BARINGS - 22,37 %; ЗАО “Банк Кредит Свисс Ферст Бостон АО” - 7,36 %; ЗАО “Депозитарно-клиринговая компания” - 4,98 %.

В 1994-1996 годах, в соответствии с распоряжениями Правительства Российской Федерации от 30 июня 1994 г. № 994-р и от 26 сентября 1995 г. № 1338-р, под гарантии Правительства Российской Федерации для финансирования поставок оборудования связи ОАО “Ростелеком” были привлечены следующие иностранные кредиты:

- консорциума банков АКА (Германия) на общую сумму 33,2 млн. немецких марок;
- Экспортно-импортного банка Японии (далее - Эксимбанк Японии) на сумму 21 млрд. японских йен.

2. Использование кредита консорциума банков АКА и расчеты по нему с федеральным бюджетом.

Коммерческую проработку и оформление контрактов на поставку из Германии оборудования связи для ОАО "Ростелеком" осуществляло Внешнеторговое объединение "Машприборинторг".

Были заключены контракты:

- от 11 ноября 1995 г. № 69/63-4-43647-276 с фирмой "Сименс" на поставку коммутационной системы EWSD и измерительной аппаратуры на сумму 16 млн. немецких марок, в том числе:

- 4012,0 тыс. нем. марок - для реконструкции автоматической междугородной телефонной станции (далее - АМТС) в г. Павловский Посад Московской области;

- 4991,2 тыс. нем. марок - для узла автоматической коммутации в Тульской области;

- 6244,7 тыс. нем. марок - для расширения Московской междугородной станции (далее - ММТС-10 в г. Москве);

- 752,2 тыс. нем. марок - для закупки измерительной аппаратуры для вышеуказанных объектов;

- от 15 ноября 1991 г. № 69/76-2-43494-280 с фирмой "Филипс" на поставку аппаратуры цифровых систем передачи данных на сумму 12 млн. нем. марок для технического перевооружения 2 магистральных кабельных линий связи и 2 кабельных магистралей на территориях Северо-Западного региона Российской Федерации;

- от 6 декабря 1991 г. № 69/76-3-00010-280 с фирмой "Алкатель СЭЛ РФТ" на поставку аппаратуры цифровой системы передачи данных на сумму 11 млн. нем. марок для реконструкции кабельных магистралей на территориях Московской, Смоленской и Самарской областей.

Для финансирования 85 % стоимости вышеуказанных контрактов Внешэкономбанком и консорциумом немецких банков АКА-Аусфуркредитгезельшафт Мбх (г.

Франкфурт-на-Майне) были заключены следующие кредитные соглашения:

- от 26 декабря 1994 г. / 18 января 1995 г. № 5/0231/5689 на сумму 13,6 млн. нем. марок для финансирования контракта с фирмой "Сименс";

- от 21 декабря 1994 г. / 23 декабря 1994 г. № 5/0231/5553 на сумму 10,2 млн. нем. марок для финансирования контракта с фирмой "Филипс";

- от 13 декабря 1994 года № 5/0231/5367 на сумму 9,35 млн. нем. марок для финансирования контракта с фирмой "Алкатель СЭЛ РФТ".

Условиями кредитных соглашений было предусмотрено погашение кредитов 15 равными полугодовыми взносами по истечении 6 месяцев со средневзвешенной даты готовности оборудования к эксплуатации; устанавливались выплаты процентов, определяемых на базе плавающей ставки АКА "Плафон-С" (порядка 7-10 % годовых), по полугодиям в период использования кредита и погашения основного долга.

Кредиты были использованы в 1995-1996 годах. В результате:

- произведена замена устаревшего оборудования АМТС в г. Павловский Посад, что обеспечило прирост 2780 цифровых каналов и существенно улучшило качество связи (объект введен в эксплуатацию в июне 1997 года);

- создан цифровой узел автоматической коммутации в Тульской области для обслуживания ряда областей Европейской части Российской Федерации, обеспечен прирост 9408 цифровых каналов (объект введен в эксплуатацию в мае 1997 года);

- обеспечено расширение ММТС-10 в г. Москве, обслуживающей Москву и районные центры Московской области, что позволило получить прирост 7140 цифровых каналов (объект введен в эксплуатацию в мае 1997 года);

- в 1996 году завершено техническое перевооружение ряда важных магистральных кабельных линий связи, что, по данным ОАО "Ростелеком", обеспечило прирост мощности линий связи

на 1588,89 тыс. каналов/километров, пятикратное увеличение пропускной емкости существующей металлической кабельной линии связи Иссад - Кончезеро - Беломорск протяженностью 786 км., более эффективное использование ряда цифровых АМТС, в том числе - в городах Мурманск и Петрозаводск;

- организованы 16 цифровых потоков на существующей кабельной линии связи Гатиха - Дальнее Константиново - Цивильск - Апастово протяженностью 670 км., цифровые каналы для городов Нижний Новгород, Чебоксары, Йошкар-Ола с выходом на Москву и другие города России.

В целях юридического оформления задолженности ОАО "Ростелеком" за полученную из Германии продукцию по вышеуказанным контрактам Минфином России, Внешэкономбанком и филиалом СОМЭС АО "Ростелеком" были подписаны долговые обязательства на общую сумму 33,15 млн. немецких марок, в том числе:

- от 16 июня 1995 г. № 76-1-1-27 на сумму 13,6 млн. нем. марок (за поставки оборудования фирмы "Сименс");

- от 16 июня 1995 г. № 75-1-1-27 на сумму 10,2 млн. нем. марок (за поставки оборудования фирмы "Филипс");

- от 12 марта 1996 г. № 95-1-1-27 на сумму 9,35 млн. нем. марок (за поставки оборудования фирмы "Алкатель СЭЛ РФТ").

Следует отметить, что оформление Минфином России и Внешэкономбанком долгового обязательства с филиалом ОАО "Ростелеком" - "Строительство объектов междугородней и международной электрической связи" ("СОМЭС") было грубым нарушением законодательства Российской Федерации, так как указанный филиал не являлся юридическим лицом. Подписанные с ним документы не могли обеспечить юридическую защиту интересов федерального бюджета.

По вышеуказанным долговым обязательствам ОАО "Ростелеком" в 1996-1999 годах выплатил в федеральный

бюджет - 14,3 млн. немецких марок. Однако с сентября 1998 года прекратил погашение основного долга, а с марта 1999 года - погашение процентов.

По состоянию на 1 июня 2000 года просроченная задолженность ОАО "Ростелеком" перед федеральным бюджетом за поставленное из Германии оборудование связи составляла 13,3 млн. немецких марок. 26 июня 2000 года Минфин России в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 13 марта 2000 г. № 22 "О мерах по реализации Федерального закона "О федеральном бюджете на 2000 год" произвел зачет задолженности ОАО "Ростелеком" по долговым обязательствам №№ 75-1-1-27, 76-1-1-27, 95-1-1-27 на общую сумму 151,1 млн. рублей, сократив задолженность ОАО "Ростелеком" на 11,2 млн. нем. марок (по курсу Банка России на 30 мая 2000 года).

Таким образом, просроченная задолженность ОАО "Ростелеком" по состоянию на 1 июня 2000 года с учетом осуществленного зачета составила 2,1 млн. нем. марок, в том числе по долговым обязательствам:

- от 16 июня 1995 г. № 76-1-1-27 - 850,4 тыс. нем. марок, из них страховая комиссия Минфина России - 298 тыс. нем. марок, дополнительные проценты за просрочку платежей - 381,1 тыс. нем. марок;

- от 16 июня 1995 г. № 75-1-1-27 - 630,1 тыс. нем. марок, из них страховая комиссия Минфина России - 122,4 тыс. нем. марок, дополнительные проценты за просрочку платежей - 343,5 тыс. нем. марок;

- от 12 марта 1996 г. № 95-1-1-27 - 631,1 тыс. нем. марок, из них страховая комиссия Минфина России - 93,6 тыс. нем. марок, дополнительные проценты за просрочку платежей - 275,4 тыс. нем. марок.

По состоянию на 1 июня 2000 года Внешэкономбанк перечислил внешнему кредитору в погашение задолженности за предоставленные финансовые ресурсы 24,8 млн. нем. марок, в том числе 19,2 млн. нем. марок - основной долг и 5,6 млн. нем. марок - проценты за пользование кредитом.

2. Использование связанного кредита Эксимбанка Японии и расчеты по нему с федеральным бюджетом

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 июня 1994 г. № 994-р о привлечении под гарантию Правительства Российской Федерации кредита в объеме 200 млн. долларов США, предоставляемого Эксимбанком Японии для финансирования закупки оборудования и услуг по реконструкции радиорелейной линии Москва - Хабаровск, ОАО "Ростелеком" в октябре 1993 года заключил контракт с консорциумом зарубежных фирм в составе "Сумитомо Корпорейшн", "Нэк" (обе - Япония) и "Сименс" (Германия) на поставку оборудования на сумму 24,8 млрд. японских йен.

Для финансирования 85 % указанного контракта Внешэкономбанком и Экспортно-импортным банком Японии в июле 1994 года было заключено кредитное соглашение на сумму 21,0 млрд. японских йен.

Кредит был использован в 1994-1997 годах. Цифровая система связи Москва - Хабаровск, при создании которой было применено вышеуказанное оборудование, принята в эксплуатацию 3 июня 1997 года. По данным ОАО "Ростелеком", в результате реконструкции радиорелейной линии Москва - Хабаровск создана самая протяженная в мире цифровая радиорелейная линия связи (около 7980 км.), проложены волоконно-оптические линии связи общей протяженностью 3123 км. Вместе с ранее построенными волоконно-оптическими линиями связи Дания - Россия, Россия - Япония - Южная Корея и Хабаровск - Находка замкнуто мировое телекоммуникационное кольцо цифровой связи, существенно повысилось качество международной и междугородней связи в крупных городах и районных центрах России.

В целях юридического оформления задолженности ОАО "Ростелеком" за полученное по вышеуказанному контракту оборудование Минфином России, Внешэкономбанком и ОАО "Ростелеком" 16

августа 1994 года было подписано долговое обязательство № 3-1-3-14 на сумму 21 млрд. японских йен.

По указанному долговому обязательству ОАО "Ростелеком" в течение 1995-2000 годов погасило задолженность перед федеральным бюджетом на сумму 12,5 млрд. японских йен. С октября 1998 года ОАО "Ростелеком" прекратило погашение основного долга, продолжая выплату процентов за пользование кредитными ресурсами.

По состоянию на 1 июня 2000 года просроченная задолженность ОАО "Ростелеком" перед федеральным бюджетом по долговому обязательству № 3-1-3-14 составляла 8,1 млрд. японских йен (около 75,8 млн. долларов США, исходя из соотношения курсов иностранных валют к рублю, установленных Банком России на 1 июня 2000 года), включая дополнительные проценты за просроченную задолженность в сумме 527,5 млн. японских йен.

Однако, в связи с произведенным Минфином России 26 июня 2000 года, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 13 марта 2000 г. № 22 "О мерах по реализации Федерального закона "О федеральном бюджете на 2000 год", зачетом задолженности ОАО "Ростелеком" по долговому обязательству № 3-1-3-14 на сумму 180,1 млн. рублей, эта задолженность уменьшилась на 681,3 млн. японских йен (около 6,4 млн. долларов США) и составила около 7,4 млрд. японских йен (69,3 млн. долларов США).

Внешнему кредитору в погашение задолженности по указанным кредитам было перечислено по состоянию на 1 июня 2000 года около 18,3 млрд. японских йен (172,1 млн. долларов США, исходя из соотношения курсов иностранных валют к рублю, установленных Банком России на 1 июня 2000 года), в том числе: 14,7 млрд. японских йен - платежи по основному долгу и 3,6 млрд. японских йен - платежи по процентам за пользование кредитом.

Таким образом, на 1 июня 2000 года в связи с неисполнением ОАО “Ростелеком” обязательств по долговому обязательству № 3-1-3-14 прямые потери федерального бюджета составили 69,3 млн. долларов США.

Следует отметить, что, несмотря на значительную просроченную задолженность ОАО “Ростелеком” перед федеральным бюджетом за полученные иностранные кредитные ресурсы, Минфин России и Внешэкономбанк не обращались в арбитражные органы по взысканию указанной задолженности. До настоящего времени просроченная задолженность ОАО “Ростелеком” перед федеральным бюджетом остается неурегулированной.

3. Финансовое положение ОАО “Ростелеком”

Как показала проверка, финансовое состояние ОАО “Ростелеком” за 1998 и 1999 годы ухудшилось. В пассиве баланса доля собственного капитала сократилась с 84,4 % до 41,8 %, а доля заемного капитала возросла с 15,6 % до 58,2 %. Резко увеличился объем долгосрочных обязательств: с 2,4 млрд. рублей на 1 января 1998 года (11,9 % от суммы пассивов) до 11,5 млрд. рублей на конец 1999 года (27,3 % от суммы пассивов).

В связи с наличием в пассивах предприятия значительного объема обязательств в иностранной валюте и резким изменением курса рубля к иностранным валютам в 1998 году получен убыток в целом по ОАО “Ростелеком” в размере 1,7 млрд. рублей. В 1999 году получена прибыль в размере 3,4 млрд. рублей. В то же время, следует отметить, что ОАО “Ростелеком”, прекратив погашение задолженности перед федеральным бюджетом за полученные под гарантии Правительства Российской Федерации иностранные кредитные ресурсы, продолжило осуществление своих инвестиционных программ и обеспечивало погашение задолженности перед другими кредиторами, как резидентами, так и нерезидентами по законодательству Российской Федерации, в объемах,

многократно превышающих сумму просроченной задолженности перед федеральным бюджетом.

В 1998-1999 годах стоимость имущества предприятия возросла на 20,7 млрд. рублей. Объем зданий и сооружений, состоящих на балансе предприятия, увеличился за 1998-1999 годы на 72,8 % (с 12,9 млрд. рублей до 22,2 млрд. рублей). В 1999 году за счет средств ОАО “Ростелеком” введены в эксплуатацию объекты капитального строительства на сумму 3,5 млрд. рублей, в том числе - офисное здание в г. Москве по адресу: Тверская - Ямская, 14, балансовой стоимостью 308,6 млн. рублей.

В 1999 году было произведено погашение долгосрочной и краткосрочной задолженности предприятия в рублях и иностранной валюте в пользу Промсвязьбанка, Сбербанка России, Внешторгбанка и ряда иностранных банков на общую сумму 3,6 млрд. рублей (около 130 млн. долларов США). При этом доля платежей по долговым обязательствам ОАО “Ростелеком” в пользу федерального бюджета за полученные под гарантию Правительства Российской Федерации кредитные ресурсы составила только 12,3 % (441,8 млн. рублей).

В I квартале 2000 года были осуществлены платежи по погашению долгосрочной и краткосрочной задолженности предприятия в рублях и иностранной валюте на общую сумму 827 млн. рублей, в том числе в иностранной валюте - на сумму 27 млн. долларов США (фирмам “Сумитомо” (Япония), “Сименс” (Германия), Промсвязьбанку, Внешторгбанку и ряду других кредиторов). Платежи в пользу федерального бюджета за полученные кредитные ресурсы не производились.

4. Использование связанных иностранных кредитов, привлеченных под гарантии Правительства Российской Федерации для ОАО “Роснефтегазстрой”, и состояние расчетов с федеральным бюджетом

Российское акционерное общество нефтегазового строительства “Роснефтегазстрой” (далее - РАО

“Роснефтегазстрой”) является правопреемником Государственного концерна нефтегазового строительства “Нефтегазстрой”. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 16 февраля 1995 г. № 140 “О неотложных мерах по восстановлению экономики и социальной сферы Чеченской Республики”, на основе постановлений Правительства Российской Федерации от 9 декабря 1994 г. № 1361 “О неотложных мерах по восстановлению и развитию экономики и социальной сферы Чеченской Республики” и от 21 февраля 1995 г. № 176 “О дополнительных мерах по восстановлению экономики и социальной сферы Чеченской Республики” была подготовлена и утверждена решением Государственной Комиссии по восстановлению экономики и социальной сферы Чеченской Республики от 1 апреля 1995 г. № 21 Федеральная целевая программа по восстановлению экономики и социальной сферы Чеченской Республики. В соответствии с указанными документами Государственным заказчиком по восстановлению объектов топливно-энергетического комплекса было определено Минтопэнерго России, а генеральными подрядчиками - РАО “ЕЭС России” и РАО “Роснефтегазстрой”.

По предложению РАО “Роснефтегазстрой” от 28 апреля 1995 г. № 01-4-67 было издано Распоряжение Правительства Российской Федерации от 31 декабря 1995 г. № 1784 о привлечении кредитов банков Германии на сумму до 112 млн. немецких марок для финансирования поставок РАО “Роснефтегазстрой” специальной техники и оборудования. Минфину России и Внешэкономбанку поручено подписать с Германской стороной документы, необходимые для привлечения указанного кредита. Авансовые платежи, погашение основного долга, оплата процентов и комиссий по привлекаемому кредиту были возложены на РАО “Роснефтегазстрой”. Минфину России и Внешэкономбанку России было поручено заключить с РАО “Роснефтегазстрой” соглашение о

гарантиях полной возвратности средств, связанных с привлечением кредита. Контроль за ценами, коммерческими и валютно-финансовыми условиями контрактов, заключенных в счет привлекаемого кредита, возлагался на МВЭС России.

В апреле 1995 года был заключен контракт между РАО “Роснефтегазстрой” и фирмой “Тиссен Райншталь Техник Гмбх” (Германия) на поставку комплекса технологического оборудования, предназначенного для ремонтно-восстановительных работ, и запасных частей к нему на сумму 130 962 950 немецких марок. Условиями контракта было предусмотрено, что 15 % общей суммы контракта оплачиваются покупателем, а финансирование 85 % от общей суммы контракта осуществляется в соответствии с условиями индивидуального кредитного соглашения в рамках базового соглашения от 26 февраля 1991 года между Внешэкономбанком и консорциумом немецких банков АКА. Индивидуальное кредитное соглашение было подписано 26 апреля 1996 года на общую сумму 111, 3 млн. немецких марок

По состоянию на 1 июня 2000 года кредит использован полностью.

С целью юридического оформления задолженности за полученную из Германии продукцию Минфином России, Внешэкономбанком и РАО “Роснефтегазстрой” было подписано Долговое обязательство от 23 апреля 1996 г. № 107-1-1-30. Следует отметить, что Долговое обязательство было подписано Минфином России без изучения платежеспособности заемщика и оформления гарантий со стороны коммерческих банков.

Как показала проверка, РАО “Роснефтегазстрой” не осуществляло платежи в погашение задолженности перед федеральным бюджетом по Долговому обязательству № 107-1-1-30. По состоянию на 1 июня 2000 года просроченная задолженность перед федеральным бюджетом по указанному долговому

обязательству составляет 84026,78 тыс. нем. марок, в том числе 66791,1 тыс. нем. марок - основной долг, 14 119,98 тыс. нем. марок - проценты за пользование кредитом, 3038,2 тыс. нем. марок - страховая комиссия Минфина России, 77,5 тыс. нем. марок - штраф за просроченные платежи.

В то же время Внешэкономбанк перечислил внешнему кредитору в оплату указанных кредитов 80917,6 тыс. нем. марок, в том числе 66791,1 тыс. нем. марок - в оплату основного долга и 14126,5 тыс. нем. марок - в оплату процентов за пользование кредитом.

Как показала проверка, уже в августе 1996 года финансирование программы “Восстановление и развитие экономики и социальной сферы Чеченской Республики” было прекращено (Указ Президента Российской Федерации от 18 августа 1996 г. № 1208).

В ноябре 1996 года РАО “Роснефтегазстрой” заключило договор с АОЗТ “СОФИ”, согласно которому поступившее из Германии оборудование помещалось на складах временного хранения указанного предприятия. АОЗТ “СОФИ” обязалось оформлять документы, необходимые для растаможивания поступающих ОАО “Ростелеком” грузов.

В период с ноября 1996 года по март 1997 года из Германии для ОАО “Роснефтегазстрой” поступило 286 единиц специальной техники (самосвалы, автомобили для уборки дорог, автокраны, бетономешалки, экскаваторы, другое оборудование и запасные части к нему). При перемещении оборудования через таможенную границу Российской Федерации РАО “Роснефтегазстрой” в установленные таможенным законодательством сроки не оформило грузовые таможенные декларации.

В ноябре 1997 года истек установленный предельный срок хранения груза, в связи с чем было возбуждено дело о нарушении таможенных правил по ст. 279 Таможенного кодекса Российской

Федерации “Недекларирование или недостоверное декларирование товаров и транспортных средств” с применением к ОАО “Роснефтегазстрой” ответственности в виде конфискации имущества.

Торгово-промышленной палатой Российской Федерации “Союзэкспертиза” по поручению Московского таможенного управления была проведена экспертиза строительной техники, принадлежащей ОАО “Ростелеком” и находящейся на складе временного хранения груза АОЗТ “СОФИ”. Экспертиза показала, что ликвидационная стоимость указанной техники примерно в полтора раза ниже контрактной.

Приказом Московской восточной таможни от 25 февраля 1999 г. № 63 “О проведении конкурсных торгов по строительному оборудованию, обращенному в федеральную собственность Московской восточной таможней” была создана комиссия по проведению конкурса по реализации строительного оборудования. Стартовая стоимость оборудования составляла 20,3 млн. долларов США при его стоимости по контракту 130,96 млн. немецких марок (около 80 млн. долларов США).

По итогам рассмотрения конкурсных предложений победителем признано ОАО “ЛК Ликострой”.

На момент проведения проверки из 267 единиц дорожно-строительной техники реализовано - 119 на сумму 98,0 млн. рублей, на ответственном хранении находится 148 единиц на сумму 429 млн. рублей.

Минфин России оформил иск к РАО “Роснефтегазстрой” на сумму 78321,4 тыс. немецких марок (основной долг, проценты, страховая комиссия и штрафные проценты по долговому обязательству заемщика). Решением Арбитражного суда г. Москвы от 2 ноября 1999 года иск был удовлетворен.

Следует отметить, что РАО “Роснефтегазстрой” неоднократно обращалось в Правительство Российской Федерации, а также заинтересованные министерства (Минтопэнерго,

Минэкономики, Минфин, ГТК и Мингосимущество России) с предложениями об использовании техники. Имеется ряд поручений Правительства Российской Федерации по этому вопросу, однако конструктивного решения вопроса не последовало.

Приведенные выше данные основываются, в основном, на документах, предоставленных Минфином России, ГТК России и Внешэкономбанком.

В рамках проводимой проверки в соответствии со статьей 13 Федерального закона "О Счетной палате Российской Федерации" 7 июня 2000 года у руководства РАО "Роснефтегазстрой" были запрошены документы и материалы, имеющие непосредственное отношение к тематике проверки, включая использование ОАО "Ростелеком" иностранных кредитных ресурсов, полученных под гарантии Правительства Российской Федерации. 14 июня 2000 года в адрес комиссии поступили письменные объяснения Председателя Правления И. И. Мазура и главного бухгалтера РАО "Роснефтегазстрой" С. М. Рузьяка о том, что в РАО "Роснефтегазстрой" запрашиваемые документы отсутствуют. В указанном объяснении сообщено, что в мае 1998 года в РАО "Роснефтегазстрой" произошла смена руководства Правления. При этом прежним руководством не был передан ряд документов, имеющих отношение к проводимой проверке.

16 июня 2000 г. был оформлен акт по факту непредставления информации по запросу Счетной палаты Российской Федерации.

5. Использование связанных иностранных кредитов, привлеченных под гарантии Правительства Российской Федерации для ОАО "Манежная площадь", и состояние расчетов с федеральным бюджетом

ОАО "Манежная площадь" образовано в соответствии с постановлениями Правительства Москвы от 13.09.94 г. № 761 "О финансировании реконструкции Манежной площади" и от 25.07.95 г. № 641

"О дальнейшей реализации проекта торгово-рекреационного комплекса на Манежной площади".

Для ОАО "Манежная площадь" в соответствии с Распоряжением Правительства Российской Федерации от 23 апреля 1996 г. № 663-р под гарантию Правительства Российской Федерации был привлечен кредит консорциума немецких банков АКА на сумму 76 млн. немецких марок с целью финансирования закупок оборудования и оплаты услуг по строительству торгово-рекреационного комплекса "Манежная площадь" в г. Москве.

По договору комиссии с ОАО "Манежная площадь" оформление и коммерческую проработку контракта осуществляло внешнеэкономическое предприятие "Московский торговый дом" (далее - ВЭП "Московский торговый дом"). 8 сентября 1996 года был заключен контракт. Сумма контракта с учетом последующих дополнений и изменений составила 91 827 440 немецких марок. В соответствии с условиями контракта аванс в размере 15 % от общей суммы контракта оплачивался заказчиком оборудования и услуг, а оплата 85 % от суммы контракта должна была быть осуществлена на условиях документарного безотзывного аккредитива.

Минфином России, Внешэкономбанком и ОАО "Манежная площадь" было подписано три долговых обязательства (от 1 октября 1996 г. № 138-1-1-19, от 15 мая 1997 г. № 194-1-1-19 и от 23 января 1997 г. № 170-1-1-19) на общую сумму 106 653 000 немецких марок, в том числе: основной долг - 75 958 000 нем. марок; проценты за кредит - 23 316 000 нем. марок; комиссия банка - 304 000 немецких марок; страховая комиссия Минфина - 7 075 000 немецких марок.

На момент проведения проверки использование кредита осуществлено в размере 75 958 074 немецких марок.

ОАО “Манежная площадь” перечислило Внешэкономбанку в пользу Минфина России 8,3 млн. немецких марок, в том числе основной долг - 4,4 млн. немецких марок, проценты по кредитам - 2,9 млн. немецких марок, комиссия Минфина России - 1,0 млн. немецких марок.

29 декабря 1999 года Минфин России, Внешэкономбанк, ОАО “Манежная площадь” и акционерный банк “Банк развития предпринимательства” заключили договора №№ 01-01-06/26-710, 01-01-06/26-711 и 01-01-06/26-712 об уступке прав требований (цессии) по каждому долговому обязательству ОАО “Манежная площадь”. За уступку права требования акционерный банк “Банк развития предпринимательства” осуществил перевод в пользу Минфина России следующих долговых инструментов Российской Федерации:

- реструктурированный кредит Лондонского клуба кредиторов, известный как PRIN”s, на сумму 4 243 161,0 долл. США;

- реструктурированный кредит Лондонского клуба кредиторов, известный как PRIN”s, на сумму 77 015 893,0 долл. США;

- реструктурированный кредит Лондонского клуба кредиторов, известный как PRIN”s, на сумму 20 127 033,0 долл. США.

В связи с переуступкой Минфином России и Внешэкономбанком права требования по долговым обязательствам ОАО “Манежная площадь” указанное предприятие в настоящее время не имеет задолженности перед федеральным бюджетом за полученные под гарантии Правительства Российской Федерации кредитные ресурсы.

Как показала проверка, закупленное в счет кредита оборудование используется эффективно. 96 % торговых площадей комплекса сдано в аренду. Обслуживанием торгового комплекса занято около 3500 человек.

ОАО “Манежная площадь” за период 1998-1999 годы было перечислено в бюджеты различных уровней всего 242,7 млн. рублей, в том числе в федеральный бюджет 105,4 млн. рублей.

6. Использование связанных иностранных кредитов, привлеченных под гарантии Правительства Российской Федерации для ОАО “Сокол” (Дедовский керамический завод), и состояние расчетов с федеральным бюджетом

Акционерное общество открытого типа “Сокол”, г. Дедовск Истринского района Московской области (далее - ОАО “Сокол”), зарегистрировано в качестве юридического лица постановлением главы администрации Истринского района Московской области от 5 ноября 1993 г. № 2292/21. Последняя редакция Устава ОАО “Сокол” (далее - Устав) утверждена решением годового общего собрания акционеров 18 мая 1996 года и зарегистрирована постановлением главы администрации Истринского района Московской области от 10 июня 1996 г. № 545/5 (регистрационный номер 1289).

ОАО “Сокол” является правопреемником Дедовского керамического завода (до акционирования входил в систему ППО “Моспромстройматериалы” Мосстройкомитета при Мосгорисполкоме). Учредителями ОАО “Сокол” являются Комитет по управлению имуществом г. Истры и трудовой коллектив Дедовского керамического завода. Уставный капитал ОАО “Сокол” составляет 16807 рублей (с учетом деноминации рубля) и разделен на 16807 именных обыкновенных акций. Согласно выписке из реестра акционеров ОАО “Сокол” по состоянию на 1 января 2000 года владельцами вышеуказанных акций являются:

- юридические лица: коммерческий банк “Мосстройэкономбанк” - 4089 акций (24,3 %); ООО “Солекс” - 2385 акций (14,19 %); ОАО “Холдинговая компания “Электрозавод” - 825 акций (4,91 %);

- физические лица (221 чел.) - 9508 акций (56,6 %).

Основной вид деятельности - производство керамической плитки.

ОАО "Сокол" имеет филиал в г. Санкт-Петербурге, является учредителем ООО "Торговый Дом "Сокол", где владеет 10 % уставного капитала.

Балансовая стоимость основных средств ОАО "Сокол" на 1 апреля 2000 г. составила 179,5 млн. рублей.

В ходе проверки установлено, что по предложению Дедовского керамического завода, поддержанному Комитетом по строительству, архитектуре и жилищно-коммунальному хозяйству Верховного Совета РСФСР (письмо указанного Комитета от 23 января 1992 г. № 7-9/11 на имя Заместителя Председателя Правительства РСФСР Е. Т. Гайдара), Министерством промышленности РСФСР (письмо от 31 января 1992 г. № 03-61/14) в перечень технологического оборудования, закупаемого для российских предприятий в счет инвестиционной части кредита Правительства Италии, была включена закупка у фирмы "Насетти" (Италия) оборудования для производства керамических плиток на керамическом заводе в г. Дедовске Московской области. Оборудование фирмы "Насетти" было выбрано заводом после рассмотрения коммерческих и технических предложений итальянских фирм "Насетти", "Велко" и "Сакми".

4 марта 1992 года Правительство Российской Федерации выдало Внешэкономбанку Гарантийное обязательство № 0212п-П-3, предоставившее Внешэкономбанку право производить беспорочное списание своевременно неоплаченных Дедовским керамическим заводом сумм с валютных счетов Правительства Российской Федерации во Внешэкономбанке.

Предел ответственности Правительства Российской Федерации по вышеуказанному гарантийному обязательству был определен в размере

13,5 млн. долларов США, а также сумм процентов и комиссий по кредиту.

Сумма кредитной части составила 11,5 млн. долларов США (85 % суммы контракта).

Оформление и коммерческую проработку контракта на закупку итальянского оборудования для указанного завода осуществляло ВО "Стройматериалторг". Были закуплены технологические линии для производства керамической напольной и облицовочной плитки общей производительностью 3,5 млн. кв. метров в год. Сумма контракта - 16 млрд. итальянских лир.

Технические переговоры с фирмой "Насетти" на поставку закупаемого у этой фирмы оборудования проводились Дедовским керамическим заводом.

Индивидуальное кредитное соглашение на сумму 13,6 млрд. итальянских лир для финансирования 85 % стоимости контракта на поставку итальянского оборудования для Дедовского керамического завода (далее - кредитное соглашение) было оформлено Внешэкономбанком в январе 1993 года в рамках Генерального межбанковского соглашения от 12 апреля 1991 года с консорциумом банков Италии во главе с "Медиобанком" и "Институто Мобилиаре Италиано" ("ИМИ").

Авансовый платеж в пользу фирмы "Насетти" в сумме 2,4 млрд. итальянских лир (15 % суммы контракта) был произведен Дедовским керамическим заводом за счет собственных средств.

Оборудование поставлялось с мая 1993 года по июнь 1994 года. Пуско-наладочные работы и обучение российских специалистов были проведены с участием фирмы-поставщика. Предусмотренное контрактом оборудование было поставлено в полном объеме. Однако около 18,2 % поставленного оборудования по просьбе Дедовского керамического завода не было смонтировано.

По информации ОАО "Сокол", уже на стадии монтажа и пуска оборудования фирмы "Насетти" было установлено, что значительная часть указанного

оборудования морально устарела и не обеспечивала необходимые заводу качественные параметры производимой продукции. В связи с этим предприятие в 1995-1998 годах производило модернизацию поставленных фирмой "Насетти" технологических линий за счет закупки современного оборудования у ряда других зарубежных фирм, располагающих передовыми технологиями производства керамической продукции, с полной или частичной заменой действующего оборудования.

В целях юридического оформления задолженности за полученное из Италии оборудование по вышеуказанному контракту Минфином России, Внешэкономбанком и ОАО "Сокол" (Дедовский керамический завод) 23 августа 1993 года было подписано долговое обязательство № 60-2/93 на сумму 13,6 млрд. итальянских лир. ОАО "Сокол" приняло на себя безотзывные обязательства погашать задолженность перед федеральным бюджетом после наступления сроков, предусмотренных кредитным соглашением, с отсрочкой платежей в два года.

Экономические показатели работы ОАО "Сокол" в 1996-1999 годах характеризуются следующими данными (с учетом деноминации рубля).

Объем производства керамических плит составил в 1996 году 67964 тыс. рублей, в 1997 году - 86612,9 тыс. рублей, в 1998 году - 98368 тыс. рублей, в 1999 году - 275862,8 тыс. рублей.

Выручка (без НДС) составила в 1996 году 54884 тыс. рублей, в 1997 году - 94397 тыс. рублей, в 1998 году - 112218 тыс. рублей, в 1999 году - 284202 тыс. рублей.

Средняя численность работающих в 1996 году - 631 человек, в 1997 году - 601 человек, в 1998 году - 573 человека, в 1999 году - 489 человек.

Фонд оплаты труда составил в 1996 году 9671,9 тыс. рублей, в 1997 году - 13863,9 тыс. руб., в 1998 году - 16941,8 тыс. руб., в 1999 году - 23562,1 тыс. руб.

Среднемесячная зарплата одного рабочего составила в 1996 году 1277,3 руб., в 1997 году - 1922,3 руб., в 1998 году - 2464 руб., в 1999 году - 4015 руб.

Получено прибыли в 1996 году 6360,6 тыс. руб., в 1998 году - 13438,3 тыс. руб., в 1999 году - 54367,9 тыс. руб. 1997 год завершён с убытком в размере 292,4 тыс. рублей.

Начислены налоги в бюджеты всех уровней в 1996 году 9059 тыс. руб., в 1997 году - 15794 тыс. руб., в 1998 году - 12987 тыс. руб., в 1999 году - 46298 тыс. рублей.

Перечислено в государственные внебюджетные фонды в 1996 году 4173 тыс. руб., в 1997 году - 5471 тыс. руб., в 1998 году - 6632 тыс. руб., в 1999 году - 9304 тыс. рублей.

Согласно разделу 3 "Амортизируемое имущество" приложений к бухгалтерским балансам за 1998 и 1999 годы по форме № 5, объем машин и оборудования ОАО "Сокол" возрос за 1998-1999 годы с 81806 тыс. рублей до 126273,4 тыс. рублей.

Рентабельность производства составила 12 % в 1998 году, в 1999 году - 21 %.

Как видно из приведенных данных, финансовое положение ОАО "Сокол" в 1996-1999 годах значительно улучшилось. В этот период предприятие закупило по импорту новое технологическое оборудование и запасные части к нему на сумму около 6,0 млн. долларов США, в том числе оборудование цехов приготовления пресс-порошка, прессования, глазурирования, обжига. Полностью был заменен участок сортировки плиток на сумму около 1,0 млн. долларов США. Для обеспечения жилого фонда теплом и горячей водой предприятием была закуплена в Финляндии котельная на сумму 664,2 тыс. долларов США.

В то же время, как установлено проверкой, ОАО "Сокол" в нарушение своих обязательств по долговому обязательству не производило погашения своей задолженности перед федеральным бюджетом. По состоянию на 1 июня 2000 года просроченная задолженность ОАО

“Сокол” перед федеральным бюджетом за поставленное импортное оборудование составляет 15522,9 млн. итальянских лир (около 7,5 млн. долларов США, исходя из соотношения курсов иностранных валют к рублю, установленных Банком России на 1 июня 2000 года), в том числе: 5600,0 млн. итальянских лир - основной долг, 5488,9 млн. итальянских лир - проценты за пользование кредитом, 920,3 млн. итальянских лир - страховая комиссия Минфина России, 3513,7 млн. итальянских лир - дополнительные проценты за просрочку платежей.

Несмотря на значительную просроченную задолженность ОАО “Сокол” перед федеральным бюджетом за полученные иностранные кредитные ресурсы, Минфин России и Внешэкономбанк не обращались в арбитражные органы по взысканию указанной задолженности. До настоящего времени просроченная задолженность ОАО “Сокол” перед федеральным бюджетом остается неурегулированной.

Из федерального бюджета внешнему кредитору в погашение задолженности по указанному кредиту по состоянию на 1 июня 2000 года было перечислено 15911,5 млн. итальянских лир (около 7,6 млн. долларов США, исходя из соотношения курсов иностранных валют к рублю, установленных Банком России на 1 июня 2000 года), в том числе: 8800,0 млн. итальянских лир - основной долг и 7111,5 млн. итальянских лир - проценты за пользование кредитом.

Следует отметить, что ОАО “Сокол” не обеспечило должного учета своей задолженности перед федеральным бюджетом за полученные иностранные кредитные ресурсы. В нарушение действующего законодательства о бухгалтерском учете задолженность ОАО “Сокол” перед федеральным бюджетом за поставленное в счет иностранного кредита оборудование отражается на балансовом счете 96. “Целевые финансирования и поступления”,

учитываемом в разделе IV “Капитал и резервы” бухгалтерского баланса. При этом учет этой задолженности осуществляется по курсу рубля к иностранным валютам на день постановки на балансовый учет вышеуказанной задолженности, без пересчета курсовых разниц и начисления просроченной задолженности по выплате процентов.

Долгосрочная кредиторская задолженность предприятия перед федеральным бюджетом за полученные им кредитные ресурсы не отражена в приложении к бухгалтерскому балансу по форме № 5, раздел 2 “Дебиторская и кредиторская задолженность”.

Выводы

1. Средства, выделенные из федерального бюджета в 1996-1997 годах ОАО “Манежная площадь”, в сумме 75 958 074 немецких марок для поставки оборудования и материалов, монтажа электрических, механических и сантехнических систем, пусконаладочных работ и ввод объекта в эксплуатацию “под ключ” использованы по назначению и в целом эффективно.

2. Связанные кредиты правительств иностранных государств, коммерческих банков и фирм, привлеченные под гарантии Правительства Российской Федерации для финансирования поставок оборудования для ОАО “Ростелеком”, ОАО “Роснефтегаз-строй” и ОАО “Сокол” (Дедовский керамический завод) использованы неэффективно.

По состоянию на 1 июня 2000 года потери федерального бюджета в связи с неисполнением обязательств перед ним за полученные под гарантии Правительства Российской Федерации кредитные ресурсы составили:

- по ОАО “Ростелеком” 1980,8 млн. рублей (около 70,2 млн. долларов США по курсу Банка России на указанную дату);
- по ОАО “Роснефтегазстрой” - 80,9 млн. немецких марок;
- по ОАО “Сокол” - 7,6 млн. долларов США.

Средства, выделенные из федерального бюджета в 1996-1997 годах РАО “Роснефтегазстрой”, в сумме 111,3 млн. немецких марок для финансирования закупок специальной техники и оборудования с целью обеспечения работ по восстановлению и строительству в рамках федеральной программы “Восстановление и развитие экономики и социальной сферы Чеченской Республики”, не использованы по назначению и по вине федеральных органов исполнительной власти, не принявших своевременных мер по реализации поступившей в счет кредита техники другим предприятиям, распродаются на рынке частным предприятиям по цене, равной четверти от контрактной цены.

ОАО “Сокол” закупило в счет кредита морально устаревшее оборудование, не обеспечивающее необходимые заводу качественные параметры производимой продукции. В связи с этим предприятие в 1995-1998 годах производило модернизацию закупленных у фирмы “Насетти” технологических линий за счет поставок по импорту современного оборудования у ряда других зарубежных фирм с полной или частичной заменой действующего оборудования.

Несмотря на значительную просроченную задолженность ОАО “Ростелеком” и ОАО “Сокол” перед федеральным бюджетом за полученные иностранные кредитные ресурсы, Минфин России и Внешэкономбанк не обращались в арбитражные органы по взысканию указанной задолженности. До настоящего времени просроченная задолженность этих предприятий перед федеральным бюджетом остается неурегулированной.

4. В условиях неприятия Минфином России и Внешэкономбанком мер по обеспечению принудительного взыскания просроченной задолженности перед федеральным бюджетом предприятий-заемщиков имеет место практика преднамеренного непогашения

этой задолженности пользователями заемных средств, располагающими для этого необходимыми финансовыми ресурсами.

ОАО “Ростелеком”, прекратив погашение задолженности перед федеральным бюджетом за полученные под гарантии Правительства Российской Федерации иностранные кредитные ресурсы, продолжило осуществление своих инвестиционных программ и обеспечивало погашение задолженности перед другими кредиторами, как резидентами, так и нерезидентами по законодательству Российской Федерации, в объемах, многократно превышающих размер его просроченной задолженности перед федеральным бюджетом.

Несмотря на то, что финансовое положение ОАО “Сокол” в 1996-1999 годах значительно улучшилось, указанное предприятие не произвело никаких платежей в федеральный бюджет за полученные кредитные ресурсы. Однако предприятие закупило по импорту новое технологическое оборудование и запасные части к нему на сумму около 6,7 млн. долларов США, сопоставимую с его просроченной задолженностью перед федеральным бюджетом.

5. ОАО “Сокол” в нарушение Федерального закона “О бухгалтерском учете” не обеспечило надлежащий бухгалтерский учет задолженности перед федеральным бюджетом за полученные под гарантии Правительства Российской Федерации кредитные ресурсы, допустило искажение бухгалтерской отчетности в части, касающейся достоверного отражения долгосрочных обязательств предприятия.

6. Долговые обязательства на общую сумму 33,15 млн. немецких марок за поставленное из Германии для ОАО “Ростелеком” оборудование связи оформлены Минфином России и Внешэкономбанком с филиалом “СОМЭС” ОАО “Ростелеком”, не имеющим прав юридического лица, с нарушением

законодательства, и, следовательно, не обеспечивают юридическую защиту интересов федерального бюджета.

Предложения

1. Направить представления Счетной палаты Российской Федерации:

1.1. Правительству Российской Федерации с предложением поручить Минфину России и Внешэкономбанку:

- переоформить на ОАО "Ростелеком" долговые обязательства от 16 июня 1995 г. № 76-1-1-27 и № 75-1-1-27, от 12 марта 1996 г. № 95-1-1-27 с целью приведения их в соответствие с законодательством Российской Федерации;

- рассмотреть вопрос о погашении задолженности ОАО "Сокол" путем передачи в собственность государства соответствующего пакета акций (с последующей продажей этого пакета на конкурсной основе) или направления части продукции завода бюджетным организациям с последующим проведением взаимозачета;

- обеспечить принудительное взыскание просроченной задолженности ОАО "Ростелеком" перед федеральным бюджетом за полученные иностранные кредитные ресурсы;

- с учетом форс-мажорных обстоятельств, приведших к невыполнению РАО "Роснефтегазстрой" принятых долговых обязательств, рассмотреть возможность реструктуризации задолженности указанного предприятия перед федеральным бюджетом.

1.2. ОАО "Ростелеком" с требованием погашения просроченной задолженности перед федеральным бюджетом, переоформления на ОАО "Ростелеком" долговых обязательств филиала "СОМЭС" ОАО "Ростелеком" за полученное из Германии оборудование связи, подписанных с нарушением законодательства Российской Федерации.

1.3. ОАО "Сокол" с требованием погашения просроченной задолженности перед федеральным бюджетом, обеспечения надлежащего бухгалтерского учета этой задолженности.

2. Направить отчет о результатах проверки в Совет Федерации и Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации в порядке информации.

**Аудитор Счетной палаты
Российской Федерации**

А. Г. НОЖНИКОВ